

牵动众心的疫情

这次新冠病毒的袭击防不胜防,扰乱了我们春节返乡的路程,也阻挡了我们外出游玩的计划。虽然武汉离南通比较远,但是我们依然时时刻刻关注着最新的疫情报道,就担心疫情扩大。当听说南通也有一例确诊后,我开始无比恐慌,总是忍不住问妈妈,妈妈,我们怎么办?妈妈郑重地告诉我,现在唯一能做的就是一家人都乖乖待在家里,不走亲访友,不聚餐娱乐,即使不得已外出,也要把自己裹得严实,戴上N95口罩。我无奈地点点头,在心里默默祈祷疫情能早早结束。

今天天气放晴了,爷爷奶奶就寻思着要外出溜达,甚至公交路线都规划好了。他们一点防范意识也没有,我吓得连忙阻止他们,叽里呱啦地说了一通,告诉他们新冠病毒的危险性,并告诉他们,即使我们不能为武汉做点什么,但是待在家里,不出门不乱逛也是为了大局尽一份微薄之力。爷爷奶奶目不识丁,两耳不闻窗外事,经过我的劝解,他们终于理解了我的良苦用心,戴上口罩外出买菜,不三五成群地聊天,速去速回,我为爷爷奶奶的实际行动点赞,爸爸妈妈为我劝解爷爷奶奶的行为点赞,而我,要为那些逆行而上的医护人员点赞。

我相信,众志成城,我们一定能战胜病毒!

南通市唐闸小学五(2)班 刘可欣
指导老师 王丽华

疫情微感言

自从新冠肺炎疫情暴发以来,每天都有让我感动的事迹:一线的医护人员争分夺秒地救治病人,经常加班到凌晨三四点,连饭都顾不上吃,为了节省防护服,整天不上厕所,甚至用上了尿不湿,护目镜、防护口罩在他们的脸上印下了深深的痕迹,那是他们光荣的勋章。一方有难,八方支援。各地的医护人员第一时间赶到武汉支援,随后16个省以“一省包一市”的方式,全力支持湖北,看到医疗队在机场互相加油鼓气的视频,我感动得流泪了,他们是最美的“逆行者”!建筑工人不眠不休与死神抢时间,仅用短短十来天建成火神山、雷神山,他们创造了奇迹!普通民众也纷纷出力,捐款捐物的人不计其数。这些人犹如一束束光,汇成了璀璨的星空。

众志成城,我坚信每个人都做最好的自己,我们一定能打赢这场疫情防控战。

没有一个寒冬不可逾越,没有一个春天不会来临,武汉的樱花快开了,我们一起扛住,等那春暖花开!

南通市唐闸小学五(2)班 王宇凡
指导老师 王丽华

江南细雨

江南的蒙蒙细雨实在迷人。雨,是江南的灵魂。江南的雨从不倾盆而下,转眼即逝,也从不时起时落,阴晴不定。它宛如纯情的少女,附于你的耳旁轻声细语,清脆动听。雨点儿在江南的湖上舞蹈,让原本水平如镜的湖面泛起了“酒窝”,漾起了一圈一圈的涟漪。这细雨像牛毛,像花针、像细丝。细得看不见,但却摸得着,就像美丽的仙女撒下的花粉,又像房中的姑娘不小心打翻了针线盒。江南的丝雨密密地斜织着,像一层薄薄的白色烟雾,笼罩在天地之间,让人仿佛身在如梦似幻的仙境之中。

江南的雨永远是那么温柔。它轻轻悠悠地飘进田野,亲吻熟睡的秧苗,抚摸每一寸土地,为田野送去琼浆,为新苗带去玉露,给调皮的孩子送去玩耍的小水洼。

“呱呱呱呱”,青蛙为丝雨伴奏;“沙沙沙沙”,树儿为丝雨鼓掌;“淅沥淅沥”,大自然的声音合在一起,成了一首动人的歌儿。你听,那一场别开生面的演奏会!

雨娃娃留下足迹后,悄悄地走了,太阳公公露出了笑脸,这江南的蒙蒙细雨怎能不让人喜爱呢?

南通市唐闸小学五(5)班 顾雪怡
指导老师 陈良

心爱的储蓄罐

我有一个漂亮的储蓄罐,它长着一对大红色的羊角,角尖圆润光滑。小巧的角上还系着两个粉红色的蝴蝶结。蝴蝶结的下面是一对可爱的小耳朵,毛发呈雪白色。洁白的毛发中间还嵌着一张圆润的小脸蛋,一双水蓝色的大眼睛扑闪扑闪的。它身穿一身粉底白花的连衣裙,上面是洁白的小领子,是那么的讨人喜欢。它就是以前我最爱看的《喜羊羊与灰太狼》中的“美羊羊”。

它最吸引人的就是那圆滚滚的大肚子,可以塞下许多的东西。小时候我一有硬币便会迫不及待地塞到里面去,每摇动一次,那都是满满当当的成就感!

它的年纪与我一般大小,是在我出生那年外公买的。起初,我还不懂事,常把它当成个怪物,总是被吓一跳。直到3岁那年,在外公的引导下我知道了它可以存储东西。于是,我有事没事总会找来小纸片、硬币什么的,往里边塞一气,等一段时间后,再让外公外婆把盖子取下,把里边的东西一股脑地倒出来,再开始新一轮的胡塞乱放,周而复始,乐在其中。可每一次,外公总是不厌其烦地为我清

理,陪我把一枚枚硬币重新放回去。记忆中的他总是那么耐心,总是那么亲切。

还记得6岁那年,小姨来我们家做客,聊到了我的私房钱,妈妈让我把自己的“存款”拿出来展示,结果却因为储蓄罐太重,自己又太兴奋,就这样它华丽丽砸到了我的脚上,我顿时哇哇大哭起来,外公忙冲过来,边抱起我边细致检查,确认我没事以后,便逗我:“不哭不哭,你疼,它也疼呀,你看,它多勇敢,一滴眼泪也没有呀!”那时,我什么也听不进去,就一个劲地傻哭,哭着哭着竟睡着了。第二天醒来时,看着储蓄罐依旧站在床头柜上,睁着水蓝色的大眼睛望着我,我感觉羞愧极了,心里还有些埋怨自己。

如今,外公的身影在我的记忆中已越来越模糊了,可这个储蓄罐一直摆放在我的床头,总是笑眯眯地看着我。虽然有时感觉它一天比一天笨拙,可只要看见它的样子,再拿起来摇一摇,所有的烦恼都会消失,可谓是一颗开心果!

南通市唐闸小学五(1)班 陈祾浩

指导老师 陈燕

磨 炼

学习之余,兴趣广泛的我参加了形式多样的课外活动,乐在其中。

那天下午,散打搏击班开课了。随着教练的口令,我们开始了艰难而又痛苦的压叉。总觉得时间过得格外缓慢,好不容易这一环节结束了,我慢慢地放下脚,可当两只脚着地时,只觉得一阵撕心裂肺的疼痛在腿上蔓延,我只得艰难地挪动着脚步回到位置上。

随着教练一声令下,全班同学开始跨立、踢腿、下叉。教练边巡视,边开始按叉。于是,眼前的景象变得惨不忍睹:有的同学咬紧牙关,眼睛和眉毛都快皱到一起了,双手在身边不停地抓挠着;有的开始还故作镇定,可最后还是疼到两眼睁圆,双手捶地;有的尖叫起来,泪流满面。到我了,尽管我已经做好了心理准备,可那越来越剧烈的疼痛使我浑身冒冷汗,可我咬紧牙关坚持着。当教练有力的双手从我身上撤离时,我才松了一口气,啊,总算没丢脸。

我气还没缓过来,教练又下达新指令:

“接下来由张昕泽和辛一进行一对一练习。”无奈,我们戴上拳套,互行一礼便开战了:尽管这时我再也感觉不到精神抖擞,但我不想被动挨打,就左右走动,忽然向前一蹿,一个左拳忽悠了一下对方,他一个闭眼,随后我一记右拳结实地打了过去,他被我打得一脸蒙。就在我有些暗自得意的时候,他开启了乱打模式,一边“啊啊”地叫着,一边胡乱挥舞着拳头,我左躲右闪,无心恋战,可还是中了一记右拳,脸上火辣辣的疼。我边防边退,忽然,一个破绽暴露在我的面前,忽然刹车,一个直拳打去,辛一被吓到了,趁他右手下来时,我一记左勾拳挥舞过去,他中了招,被打得眼冒金星,我趁热打铁,又一记右拳过去,打得他连连后退。我越战越勇,获得了最终的胜利。

这堂搏击课不仅锻炼了我的身体,更是让我懂得,不经历风雨怎么见彩虹?不经历磨炼,怎么能茁壮成长?

南通市唐闸小学五(1)班 张昕泽

指导老师 陈燕

公园即景

公园离我家很近,四季的景色都非常美。春天可以看见刚发芽的小草、小树;夏天能听到响亮的蝉鸣;秋天能欣赏满树通红的枫叶。我更喜欢迷人的冬天,因为那时候很少有人去公园,我总是缠着爸爸,希望他带我去冬天的公园。

冬天的公园小河最美。我们缓缓散步在小河边。河水平静如镜,清澈见底。鱼儿早已安安静静地沉入水底,不再像以前那么活泼好动了。水草无精打采地靠着岸边,一阵风吹过,河面泛起了一道道波纹。这时,几片褐色的树叶漂在水面上,随着风有节奏地划向远方。它们就像亲密无间的好伙伴,更像一艘艘小船,在微风的鼓舞下,静静地驶向理想的彼岸,也许想去结识一些新朋友。

冬天的公园草坪最美。寒冬的早晨,草坪上结了薄薄的霜,犹如披上了一层白纱。一阵凉风袭来,小草抖动着身子跳起了一支

支冬天的舞蹈。孩子们走在草坪上,用手轻轻地抚摸小草和那白白的霜,感受冬天的寒冷。小草看见了这几个孩子,仿佛十分快乐,个个都挺直了腰来迎接好朋友。

冬天的公园小树林最美。远远望去,大部分的树在凛冽的寒风中显得特别有精神。还有的虽然掉光了树叶,光秃秃的,但仍然舒展着枝条伸向天空。还时不时看到树上有几个鸟巢,只是鸟儿都飞走了,留下了孤零零的鸟巢在这儿,别有一番趣味。从树林下走过,脚踩在五彩缤纷的树叶织成的地毯上,发出一种柔和的响声,感觉特别舒服。

这就是我喜欢的冬天的公园。在那时,走在园间的小路上,我能静静地思考,会想起许多往事,那些快乐的、悲伤的,以及激励我的往事,我从心底喜欢冬天的公园。

南通市唐闸小学五(2)班 姚辰悦

指导老师 王丽华

爱竹人生

有人喜欢美丽的梅花,有人喜欢挺拔的松树,还有人喜欢在深秋开放的菊花,而我只喜欢“岁寒三友”中的竹。

自古以来,多少人刻画竹,赞美竹,歌颂竹。竹,既在“岁寒三友”之中,又是“花中四君子”之一。苏东坡曾写下“宁可食无肉,不可居无竹”的千古名句,郑燮敬佩石缝中生长的竹……古往今来,有多少英雄和战士拥有像竹一样的高尚品质?文天祥宁死不降,黄继光勇扑枪眼,董存瑞勇炸碉堡,江姐坚强不屈,就连13岁的王二小也英勇牺牲在战场上……

竹,不与百花争艳,不与松木争华。竹,虽是空心的,但也能为世界带来精彩:孩子们玩着用它做成的竹蜻蜓,夏天睡在它做成的竹席上,冬天吃着用竹筒盛着的饭;妇女们拿

着竹子打成的扫把,清扫庭院;摆渡的人们拿着竹子扎成的筏子和竹篙,下河摆渡;心灵手巧的老奶奶们,戴着老花眼镜,编织竹篮、竹帽、竹筐等物件;发明家运用聪明才智,发现竹芯也能当成电线来使用……

竹,以文静高雅、虚心进取、高风亮节、坚强不屈、无私奉献的品质闻名于世,更以拥有广阔胸怀的美德而征服世界。

我们每个人都在为自己写历史,添光彩,人生道路无论是平坦还是曲折,都要靠自己奋勇前进。我要像竹子一样,每走一节,都虚心向上,坚不可摧,给自己的人生画上圆满的句号。

南通市唐闸小学五(2)班 郭子瑄

指导老师 王丽华

这儿真美

我们的教学楼后面有一座美丽的小花园。

一走进小花园,你就会被一丛丛绿油油的酢浆草吸引。酢浆草的叶柄长着三片小叶子,每片小叶子就像一颗爱心。再凑近看,你会发现酢浆草中间有几朵小花,小花有五片花瓣,好像是一颗红色的五角星,中间缀着嫩黄的花蕊。风一吹,它们就随风摆动,好像是一位位舞蹈家在风中翩翩起舞。往旁边看,你会看到一棵棵黄杨树。它们圆溜溜的,像一个个碧绿的大皮球,又像一个个诱人的大西瓜。

小花园多姿多彩。你看,枫树变红了。远远望去,好像一团团正在燃烧的火焰。枫叶像一只只红色的蝴蝶,又像一个个小巴掌,在风中摆动着,似乎在招引你过来呢!桂花依旧披着她那翠绿的衣裳。往前看,绿叶后面躲着一朵朵金黄色、米粒般大小的桂花,它们如同一个个害羞的小姑娘,露着半边脸对着你笑呢。每到这个时候,你都能在小花园里闻到淡淡的幽香,让人陶醉。银杏树叶变得金黄,向上仰望,你能看到一个鸟窝,鸟儿把巢筑在这里,似乎是为了把小花园尽收眼底。我想,也许小鸟也很喜欢我们的小花园吧。

在花园的中央竖立着一座雕塑,那是用大理石雕刻成一本本书的形状,足足有七本,摆放得错落有致。高尔基曾经说过:“书籍是人类进步的阶梯。”读着一本本书,就像踩着一级级的阶梯往上走,最终离知识的殿堂越来越近。

每到下课,同学们就在这里嬉戏、玩耍,小花园里回荡着欢声笑语。

这就是我们美丽的小花园,这儿真美!

南通市唐闸小学三(3)班 陈昊彤

指导老师 周丽娟

最平凡的人

每当看到报春的梅花,飘香的桂花,我总会想起最平凡的清洁工人。

记得那是寒假中的一个清晨,寒风瑟瑟,吹在脸上如同刀割一般。天寒地冻,人们都窝在床上,享受着“冬眠”时光。而我和妈妈早早地就起床了,因为我们今天要去拜访张家港的亲戚。道路两旁的大树只剩下光秃秃的树枝,听不见鸟儿那欢快的歌声,行人寥寥可数。

到了码头,我和妈妈等待轮船。我在车子的后座位上百无聊赖,只好看看窗外的风景。忽然我的目光被吸引了,隐隐约约看见一个人。可是我心想:哈,是我早上没睡醒吗?这么冷的天,谁会在外面转悠呢?不冷吗?于是,我便打开窗户,想一探究竟。呵!果然有一个人,她一张苍老、布满皱纹、饱经风霜的脸上有一双慈祥和善的眼睛。她穿着一件橘黄色的外衣,头上戴着一顶鸭舌帽,手上有一双厚厚的手套。哦,原来是一名清洁工。她左手拿着簸箕,右手拿着扫帚,正在清扫路边的垃圾。她干得那么认真,那么专注,这里刚扫完,又去那里了。累了,就坐在路旁的石阶上休息一会儿,休息完,便又继续投入了工作。

我打开车门,走到她身旁,对她说:“奶奶,您都这么大年纪了,这么冷的天还要打扫码头吗?”她面带微笑地对我说:“孩子,其实我已经退休了,不过我觉得身子骨还挺好,已经习惯了,还能再干两年,就算为这个社会再发挥发挥自己的余热吧!”多么朴实而又感人的话语。我忽然明白了,我们这些城市正因为有了他们,才变得如此整洁。想到这儿,我便回到车上拿了一个一次性纸杯,叫妈妈倒上热水,端到清洁工奶奶面前,对她说:“清洁工奶奶,这么冷的天,喝完这杯热水再工作吧。”“嗯,谢谢小姑娘!”

回到车上,我又陷入了沉思:这些清洁工都是平凡的普通人,但是,他们的平凡举动中,透露着一种不平凡的精神。其实,在我们的生活中还有许多平凡的人,他们坚守着自己的岗位,默默奉献着光和热,这些人不正是我们要学习的吗?

南通市唐闸小学五(6)班 徐子妍

指导老师 王建国